
 

Les cotisations URSSAF que vous avez réglées sur l’exercice 2019 comportent : la Contribution Sociale 

Généralisée (CSG), la Contribution Remboursement Dette Sociale (CRDS), la Contribution Formation 

professionnelle (CFP), la Contribution aux Unions Régionales des Professions de santé (CURPS), la 

Cotisation Allocations Familiales et la Cotisation obligatoire MALADIE.  

Il y a donc lieu de procéder au retraitement de ces dernières incluses dans les règlements faits sur 

l’exercice afin de ne laisser subsister QUE la cotisation ALLOCATION FAMILIALE et MALADIE 

dans votre comptabilité au poste « CHARGES SOCIALES PERSONNELLES OBLIGATOIRES ». 
 

NATURE COTISATION DEDUCTIBLE POSTE EN COMPTABILITE LIGNE DE LA 2035 

Allocations familiales OUI 
Charges sociales personnelles 

obligatoires 

Ligne 25 BK et case 

BT 

Cotisation Maladie et 

Additionnelle 
OUI 

Charges sociales personnelles 

obligatoires 

Ligne 25 BK et case 

BT 

CSG et CRDS Non déductibles NON 
Charges non déductibles ou 

prélèvements personnels  
AUCUNE 

CFP OUI 
Autres impôts Ligne 13 BS 

CURPS 

 
OUI 

Cotisations Syndicales et 

professionnelles 

Ligne 29 BY 

 

ATTENTION : Pour 2018 et 2019 la CSG/CRDS totale est de 9.70%. 

 

Pour effectuer vos calculs, suivez le mode d’emploi ci-après (renvois sur les notifications pour 

positionnement sur la grille de calcul (Grille Excel en ligne sur notre site à la rubrique : documentation 

et documents internes). 

 

Pour les autres professions :  prendre votre notification REGULARISATION DES 

COTISATIONS 2018 ET APPEL DE COTISATIONS 2019 (4 pages) reçue en mai 2019 

EXEMPLE 1.  

 

Pour les Professions Médicales et paramédicales : prendre votre notification 

REGULARISATION DES COTISATIONS 2018 ET APPEL DE COTISATIONS 2019 (reçue en 

mai 2019) EXEMPLE 2. 

 

-=-=-=-=- 

 

ATTENTION : En cas de REMBOURSEMENT pour la régularisation 2018 : comptabilisez cette 

dernière EN NEGATIF DANS VOS DEPENSES au poste « charges sociales » (ou au crédit du 

compte URSSAF pour les comptabilités informatiques). Par ailleurs, si vos règlements ne 

correspondent pas aux notifications la méthode décrite n’est pas applicable dans votre cas. Nous 
sommes à votre disposition pour vous aider. 

 

Procédez à vos calculs en utilisant la « Grille de calcul CSG/CRDS 2019 » et ensuite effectuez les 

retraitements indiqués dans votre comptabilité.  

 

RAPPEL : Ne vous servez pas des Attestations de CSG adressées par l’URSSAF en MARS : elles 

sont erronées !!! 
 

EXEMPLES ET GRILLE POUR VOTRE CALCUL CI-APRES 

URSSAF COTISATIONS 2019– RETRAITEMENT DE LA CSG ET LA CRDS 











Prélèvements URSSAF 2019  réglés ( Appel de cotisations 2019 ) 19 122

Régularisation 2018 A PAYER  (Régularisation des cotisations 2018) 5 089

OU

REMBOURSEMENT  Régularisation 2018 encaissée (mettre le signe - devant votre chiffre)

Total de votre compte URSSAF avant retraitement CSG/CRDS-CFP - CURPS 24 211

RETRAITEMENTS  A EFFECTUER 

Soustraire ou créditer le compte URSSAF de la CFP à comptabiliser en « autres impôts » 101

Soustraire ou créditer le compte URSSAF de la CURPS  à comptabiliser en

"cotisations syndicales et professionnelles"

a) CSG/CRDS provisionnelle 2019 10 368

b) CSG/CRDS de la régularisation 2018  A PAYER 2 401

OU  

b) CSG/CRDS du REMBOURSEMENT  de la régularisation 2018

 (mettre le signe -  devant votre chiffre)  

Soit CSG/CRDS TOTALE A SOUSTRAIRE  DE LA COLONNE 12 769

CHARGES SOCIALES OU A CREDITER  DU COMPTE URSSAF 

SOLDE NET D'ALLOCATIONS FAMILIALES et MALADIE APRES RETRAITEMENT = 11 341

CALCUL DE LA CSG

La part  non déductible de CSG–CRDS  est égale à :

csg/crds totale :                    4711          12 769 x 2,90/9,70 3818

négatif)du Compte de l'Exploitant

La part déductible de CSG est égale à :

csg/crds totale :                   4711          12 769 x 6,80/9,70 8 951

"Impôts et taxes" sur tableau de passage 

récapitulatif

A porter au Débit ou au Crédit (si montant 

A porter au débit ou au Crédit (si montant

négatif) du compte de CSG Déductible

(comptabilité informatique)- A ajouter ou

soustraire (si montant négatif) à la colonne 

GRILLE DE CALCUL RETRAITEMENTS URSSAF : CSG/CRDS - CFP- CURPS- 2019











Prélèvements URSSAF 2019  réglés ( Appel de cotisations 2019 ) 2 758

Régularisation 2018 A PAYER  (Régularisation des cotisations 2018)

OU

REMBOURSEMENT  Régularisation 2018 encaissée (mettre le signe - devant votre chiffre) -708

Total de votre compte URSSAF avant retraitement CSG/CRDS-CFP - CURPS 2 050

RETRAITEMENTS  A EFFECTUER 

Soustraire ou créditer le compte URSSAF de la CFP à comptabiliser en « autres impôts » 101

Soustraire ou créditer le compte URSSAF de la CURPS  à comptabiliser en 76

"cotisations syndicales et professionnelles"

a) CSG/CRDS provisionnelle 2019 2 536

b) CSG/CRDS de la régularisation 2018  A PAYER 

OU  

b) CSG/CRDS du REMBOURSEMENT  de la régularisation 2018 -679

 (mettre le signe -  devant votre chiffre)  

Soit CSG/CRDS TOTALE A SOUSTRAIRE  DE LA COLONNE 1 857

CHARGES SOCIALES OU A CREDITER  DU COMPTE URSSAF 

SOLDE NET D'ALLOCATIONS FAMILIALES et MALADIE APRES RETRAITEMENT = 16

CALCUL DE LA CSG

La part  non déductible de CSG–CRDS  est égale à :

csg/crds totale :                    4711          1 857 x 2,90/9,70 555

négatif)du Compte de l'Exploitant

La part déductible de CSG est égale à :

csg/crds totale :                   4711          1 857 x 6,80/9,70 1 302

"Impôts et taxes" sur tableau de passage 

récapitulatif

A porter au Débit ou au Crédit (si montant 

A porter au débit ou au Crédit (si montant

négatif) du compte de CSG Déductible

(comptabilité informatique)- A ajouter ou

soustraire (si montant négatif) à la colonne 

GRILLE DE CALCUL RETRAITEMENTS URSSAF : CSG/CRDS - CFP- CURPS- 2019



Prélèvements URSSAF 2019  réglés ( Appel de cotisations 2019 )

Régularisation 2018 A PAYER  (Régularisation des cotisations 2018)

OU

REMBOURSEMENT  Régularisation 2018 encaissée (mettre le signe - devant votre chiffre)

Total de votre compte URSSAF avant retraitement CSG/CRDS-CFP - CURPS 0

RETRAITEMENTS  A EFFECTUER 

Soustraire ou créditer le compte URSSAF de la CFP à comptabiliser en « autres impôts » 

Soustraire ou créditer le compte URSSAF de la CURPS  à comptabiliser en

"cotisations syndicales et professionnelles"

a) CSG/CRDS provisionnelle 2019

b) CSG/CRDS de la régularisation 2018  A PAYER 

OU  

b) CSG/CRDS du REMBOURSEMENT  de la régularisation 2018

 (mettre le signe -  devant votre chiffre)  

Soit CSG/CRDS TOTALE A SOUSTRAIRE  DE LA COLONNE 0

CHARGES SOCIALES OU A CREDITER  DU COMPTE URSSAF 

SOLDE NET D'ALLOCATIONS FAMILIALES et MALADIE APRES RETRAITEMENT = 0

CALCUL DE LA CSG

La part  non déductible de CSG–CRDS  est égale à :

csg/crds totale :                    4711          0 x 2,90/9,70 0

négatif)du Compte de l'Exploitant

La part déductible de CSG est égale à :

csg/crds totale :                   4711          0 x 6,80/9,70 0

"Impôts et taxes" sur tableau de passage 

récapitulatif

A porter au Débit ou au Crédit (si montant 

A porter au débit ou au Crédit (si montant

négatif) du compte de CSG Déductible

(comptabilité informatique)- A ajouter ou

soustraire (si montant négatif) à la colonne 

GRILLE DE CALCUL RETRAITEMENTS URSSAF : CSG/CRDS - CFP- CURPS- 2019


